Az akadaly lekiizdésének megkezdésekor a korongra a G sulyers, a B pontban ébredé N nyomo- és S surlodasi erd,
valamint az F' er6 hat. A korong egyensulyanak feltételei:

(1) F —Nsina+ Scosa =0,
(2) G — Ncosa — Ssina =0,

tovabba az a) esetben

(3a) Sr = 0.

A fenti egyenletrendszerbdl

m(2r —m)

)

S=0, F=Gtga=
r—m
N = Gcosa.
A korong akkor nem csuszik meg, ha

S < uN, azaz > S/N =0 = pg = tg oo,

ahol gg = 0 a legkisebb surlodasi szog. Tehat tetszileges sturlodasi egyiitthato esetén F' > G tg a erd hatasara a korong
atjut az akadalyon.

A b) esetben a forgatonyomatékra vonatkozo egyenlet
Fir—Sr=0, ahonnan Fj = S.

(1) cos a-szorosabol kivonva (2) sin a-szorosét rendezés utan

sin « «
Fi=5=G— =(Gtg—.
! 1+ cosa & 2
Az ECO és DBC haromszogekre Pitagorasz tételét felirva
Pyt =0 Ayt = (2r - m)® +m(2r - m),
innen
rm r(2r —m) o |
xr = —_— = 7
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az ECO haromszogbdl tgg = L
2 2r—m

A (2) osszefiiggésbsl N = G. A cstszasmentesség feltétele

>S_ta - arlodasi szb _
M_N_ g2, ezert a surilodasl Sz gQ0—2-

Tehat, ha p > tg oo, akkor a korong F' > G

er$ hatasara lekiizdi az akadalyt.

r—m
A c¢) esetben (1) igy modosul:
(4) —Nsina+ Scosa =0.
A forgatonyomatékokra
(5) M — Sr=0.

(5)-b8l S = M/r, amit behelyettesitve (4)-be N = (M ctga)/r adédik. (2)-b6l az akadaly lekiizdéséhez sziikséges

minimalis forgatonyomaték
M = Grsina = Gy/m(2r — m).
Toval%ba
w> N = tg o miatt a legkisebb sturlodasi szog oo = a.
d) A legkedvezétlenebb a c) eset, ekkor ugyanis csakagy juthat at a korong az akadalyon, ha p > tga; mig a tobbi

esetben mér kisebb surlodasi egyiitthato esetén is taljuthat az akadalyon.
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